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×

÷

÷

6 tenues différentes

2 pantalons différents

3 pulls

Dans ma réserve de vêtements il y a 2 pantalons différents 
et 3 pulls. Combien de tenues différentes puis-je former ?

Largeur : 3 carrés

Longueur : 4 carrés

Nombre
de carrés

×

Sur une tablette de chocolat il y a 4 carrés sur la longueur 
et 3 carrés sur la largeur. Combien de carré y a-t-il ?

1 sac de billes

3 sacs de billes

5 billes dans 1 sac

15 billes dans 3 sacs

Dans 1 sac il y a 5 billes.
Dans 3 sacs il y a combien de billes ?

3 × 5 = 15
15 ÷ 3 = 5
15 ÷ 5 = 3

? feutres dans la trousse

8 feutres rouges

÷ 4 × 4

Dans ma trousse, il y a 8 feutres rouges.
Mon copain en a 4 fois plus. Combien a-t-il de feutres ?
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+  -1

+ − +

Phrase réponse :

Tony a 4 327 timbres de collection.
Il en possède 2 378 de plus que Jonas.
Combien Jonas a-t-il de timbres ?

+  -2

+ − +

Phrase réponse :

Cette année, une entreprise de bâtiment a gagné 2 142 560 € grâce 
à des chantiers. L’un d’eux a fait gagner 875 620 €.
Combien d’argent les autres chantiers ont-ils fait gagner 
à cette entreprise ?
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+  -4

+ − +

Phrase réponse :

Un journal était diffusé à 92 518 exemplaires l’an dernier. 
Sa diffusion pour cette année est de 65 612 exemplaires.
De combien d’exemplaires la diffusion a-t-elle baissée cette année ?

+  -3

+ − +

Phrase réponse :

Voici le bilan de la consommation d’eau d’un couple : 
923,75 litres pour se laver, 56,45 litres pour le jardin, 
232,15 litres pour le linge et 127 litres pour laver la vaisselle.
Quelle est la consommation totale d’eau du couple ?
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+  -5

+ − +

Phrase réponse :

Chez un concessionnaire, une voiture vaut 17 850 €.
Elle vaut 19 365 € chez son concurrent.
De combien d’euros la voiture est-elle plus chère chez le concurrent ?

+  -6

+ − +

Phrase réponse :

En 2 ans, les bucherons de la région ont abattu 786 arbres 
et en ont planté 1 260.
Le nombre d’arbres dans la région a-t-il augmenté ou baissé ?
De combien ?
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+  -8

+ − +

Phrase réponse :

Lors de la finale du tournoi de basket, il y a 15 849 spectateurs.
8 241 sont venus encourager l’équipe des Red Tigers.
Combien de spectateurs encouragent l’équipe des Blue Dragons ?

+  -7

+ − +

Phrase réponse :

Jules range sa boite à couture.
Il y avait 200 cm de fil. Il jette 1,58 m de fil usé.
Enfin, il ajoute du fil neuf. Sa boite contient maintenant 964 cm de fil.
Quelle est la longueur de fil neuf qui a été ajoutée ?
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×  ÷II

÷ × ×
×

Phrase réponse :

Louisa a retiré 460 € à la banque pour faire des achats de vêtements.

Combien de robes à 19 € peut-elle acheter ?

×  ÷I

÷ × ×
×

Phrase réponse :

Pour composer un bouquet de 5 fleurs, j’utilise : 
des roses, des œillets, des tulipes, des iris et des glaïeuls.
Chaque fleur existe en 3 couleurs.

Combien de bouquets, avec 5 types de fleurs différentes, 
puis-je constituer ?

72563733_001-176.indb   23 15/03/2019   17:37



ST
R

A
T

È
G

E
S 

–
 R

é
so

lu
ti

o
n

 d
e

 p
ro

b
lè

m
e

s 
m

at
h

é
m

at
iq

u
e

s 
–

 N
iv

e
au

 3
 ©

 R
E

T
Z

 –
 C

h
ap

it
re

 2

×  ÷

×  ÷

III

IV

÷ × ×
×

÷ × ×
×

Phrase réponse :

Phrase réponse :

Le volcan « Olympus Mons » sur la planète Mars a une hauteur 
de 21 222 m. La Tour Eiffel mesure quant à elle 324 m.
Le volcan est combien de fois plus grand que la Tour Eiffel ?

Un camion transporte 24 bidons qui pèsent au total 660 kg.
Il en décharge 5.
Combien pèsent les 5 bidons ?
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×  ÷

×  ÷

V

VI

÷ × ×
×

÷ × ×
×

Phrase réponse :

Phrase réponse :

La largeur de mon jardin est 17,8 m alors que sa longueur est 29,6 m.

Quelle est l’aire de mon jardin en m2 ?

La mairie installe les décorations de Noël.
Il faut 910 ampoules pour décorer 35 rues.
Combien faudra-t-il d’ampoules pour les 42 rues de la ville ?
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×  ÷

VII

VIII

÷ × ×
×

÷ × ×
×

Phrase réponse :

Phrase réponse :

Un stade peut contenir 72 300 spectateurs.

Combien de spectateurs sont nécessaires pour remplir 12 stades ?

J’ai rangé 24 dossiers dans mes casiers.
Cela représente un total de 11 208 pages.
Combien de pages y a-t-il dans un dossier ?
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